

НАША СТРАНА

Год издания—44-ый. Буэнос Айрес, суббота 26 октября 1991 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 26 de octubre de 1991 № 2151

Юрий Мейер

КАЖЕТСЯ, БРЕЗЖИТ СВЕТ...

Прочтя это заглавие, читатели скажут, что у автора сомнение перешло все границы. При хаотическом состоянии, в котором ныне пребывает великая страна, предсказать даже далекое будущее — скорее всего будет пустыми словами. Но я решаю на это, исходя из истории русского народа за 12 веков. Она является цепью следующих один за другим периодов то величайших поражений, близких даже к гибели, то возрождений как феникс из пепла, расцвета и неуклонного пути к величию. Ведь наша история начинается с существования отдельных славянских племен, враждовавших друг с другом. Но, очевидно, природный стимул к объединению во имя силы был заложен в наших предках, и первым шагом на этом пути было создание Киевской Руси. Затем наступает удельный период полного дробления на княжеские вотчины, но этот упадок преодолевается. Москва становится государственным центром, и Иоанн Калита оказывается собирателем Земли Русской. Но тут наступает период в 200 лет, когда российское государство попадает в рабство к монголам-татарам.

(Американские историки считают, что в душе русского народа за все протекшие 7 веков сохранилась память об этом страшном унижении, и они говорят, будто бы и теперь в Советском Союзе бабушки пугают детей угрозой, что, мол, «придет монгол»... Можно только усмехнуться, убеждаясь, как иностранцы понимают душу русского народа).

Но и после этого страшного периода Московское государство воскресает и расцветает. При царе Иоанне Третьем русские считают себя прямыми наследниками великих империй — Римской и Византийской, а при Иване Четвертом-Грозном мы отплачиваем татарам с лихвой, покоряя Казань и Астрахань, и с Ермаком начинаем освоение безграничных пространств Сибири. Потом опять приходит черед спада: Смутное Время, поляки целый год хозяйничают в Москве, но дух возрождения в народе непобедим, и русские вступают в длительный период возрастания и расцвета, увенчанный подвигами Петра Великого. Маленькое государство в результате своих побед, наконец, превращается в великую империю.

Последние два века выдвигают Россию в первый ряд Великих Держав, особенно при Императорах Александре Первом и Александре Третьем. За

этим продолжительным периодом расцвета славы и могущества велением судьбы наступает катастрофа революции и распад Империи в результате Гражданской войны и нарастание национальных чувств среди малых народов Империи.

Но дальше следует немедленный исторический парадокс. Основой психологической и философской могущества империи становится преградная и ненаучная утопия немецкого еврея Маркса, подхватываемая и дополненная Лениным, причем против их воли используются все народы, населяющие бывшую Россию, и опять-таки наступает длительный период успехов и могущества, в котором поработанный русский народ участвует как источник массовой силы. Никогда еще человечество не было так близко к созданию мирового правительства, как во второй половине текущего столетия.

Этот краткий обзор исторических событий приводит к убеждению, что русские — великий народ, находящий в себе силы к воскрешению и к обретению прежнего могущества, как бы ни были тяжелы последствия поражений и ничтожества. Его история доказывает, что за прошедшее тысячелетие русский народ в сознании своего престижа неуклонно шел к упрочению своего величия, упорно стремясь к расширению занимаемого им геополитического пространства суши и закрепив за собой одну шестую часть ее на нашей планете. Признав эти качества русского народа, я думаю, что читатели поверят заглавию этой статьи и согласятся, что «брезжит свет»...

Интернациональное облачение государства сбрасывается, и принимаются решительные меры к исключению из умов русских людей их политических убеждений, связанных с

коммунизмом, а провозглашение независимости Российской республики выдвигает ее к прямой цели — воскрешения Российской Империи. По другому и не может быть! Ведь 150 миллионов русских на этом геополитическом пространстве составляют подавляющее большинство, а если по принципу родственного славянского происхождения прибавить к ним 50 миллионов украинцев и 10 миллионов белорусов, то такое большинство становится подавляющим. История повторяется, и на сцену выйдет новый гетман Богдан Хмельницкий. При этом русский народ должен избавиться от чужеродного элемента — галичан униатов, западных украинцев, и послать их в объятия поляков.

Не следует придавать особого значения массовому словоблудию политиканов-сепаратистов. Пусть отделяются и в Закавказье и в Прибалтике. Это повторение 19-х и 20-х годов нашего столетия. Их независимость продолжалась от двух до двадцати лет. Они были подобраны обратно в лоно империи, правда, к несчастью, коммунистической... Но разумные головы в Азербайджане и Армении, а может быть, и в Грузии, поймут, что, выйдя из состава великой империи, они могут стать лакомой добычей исламской республики Ирана и Турции. В этом отношении характерно поведение среднеазиатских республик. Их население принадлежит к суннитам, и там серьезно боятся, что шииты Ирана постараются подчинить их себе.

Конечно, указанная мною возможность еще очень далека от выполнения. Русскому народу предстоит еще много усилий, и успех неизвестен. Прежде всего надо покончить с усилиями советского центра, руководимого Горбачевым, чтобы, вопреки всему, скрепить

хотя бы десять республик в какое-то сообщество независимых государств. Пример Англии в России неосуществим. В конце концов, можно оставить Горбачева править над частью Кремля, этого нового Ватикана, лишённого всякой власти.

Вторая задача — это разрешить проблему будущего миллионной массы коммунистов, лишив их всякой власти и политического значения и сделав их гражданами третьего разряда. Последние вести из Москвы указывают на начало этой реформы. В Москве члены номенклатуры, аппаратчики, увольняются в массовом порядке. Правда, пока еще неизвестно — кем же они будут заменены.

Самым страшным и пока неразрешимым вопросом является, однако, перевоспитание самого русского народа. Я уже давно утверждал, что коммунисты (наравне с американскими либералами) усердно поработали над тем, чтобы низшие классы нации превратились в паразитов, не желающих работать и неспособных к труду. Если не удастся перевоспитать русский народ и вернуть его к высокому качеству труда, то все мои надежды на восстановление Российской Империи становятся жалкой утопией и означают, что российский народ утратил свои природные качества.

Для успеха перевоспитания необходимо добиваться, чтобы проклятые социалисты в свободных странах прекратили свои грязные попытки денежными подачками превращать народ в негодных паразитов.

Может быть, пройдет несколько десятилетий, пока воскресший русский народ воссоздаст на евроазиатском геополитическом пространстве Русскую Империю, которая будет доминировать в Европе над Германией, Англией и Францией, разве только если они найдут в себе силы объединиться в одно государственное целое...

Отдельные советские народы почувствовали уже предстоящую гегемонию русских и вынудили Ельцина поклясться, что русские будут равными среди равных. Этим он только подтвердил то, что скрепляло русскую империю до революции это то, что люди, принадлежавшие в ней к разным нациям, были равноправными с русскими. Сколько грузин, армян, кавказцев, поляков и особенно немцев из Прибалтики занимало ведущие посты в правительстве, хозяйстве и государственной администрации!

Юрий Мейер

ИГОРЬ ТАЛЬКОВ

35-летний московский композитор и певец Игорь Тальков был убит во время концерта в городском дворце спорта «Юбилейный». Неизвестный убийца выстрелил в свою жертву в упор, после чего скрылся. Дежурный врач дворца спорта констатировал, что Тальков скончался на месте.

Недавно Игорь Тальков, в форме царской армии выступал в Москве на вечере Национально-Патриотического Фронта «Память». Начальник этой организации Д. Д. Васильев назвал его тогда «офицером русской песни», а «Комсомольская правда» иронически написала, что Тальков «почти вождь русского национального движения».

В номере 2102 «Н. С.» были опубликованы слова песни И. Талькова «Россия», которую он, в частности, исполнил в одном из репортажей московского журналиста Алексея Денисова в программе центрального телевидения «До и после полуночи».

Тысячи москвичей пришли проститься с Игорем Тальковым. Гроб с его телом был выставлен во дворце молодежи. Продолжает вызывать удивление, что убийца скрылся, хотя неподалеку находились милиционеры и личная охрана певца. Известный эстрадный певец Игорь Николаев, находившийся рядом с Тальковым, сообщил в интервью «Московскому комсомольцу», что тот мог быть спасен, если бы врачи скорой помощи проявили большую оперативность.

Тальков получил широкую популярность благодаря своим песням с очевидным патриотическим, антикоммунистическим и антидемократическим подтекстом, из-за которых определенные круги обвиняли его в антисемитизме.

Миражи современности

АНТЕИ

Советский режим есть строй правления чудовищный, человекоубийственный и антигуманный, вряд ли не худший из всех когда-либо существовавших на земном шаре. Что же сказать о людях, его проводящих в жизнь?..

Но бывают у них порою минуты, когда они, сознательно или нет, начинают на миг осуществлять волю народа, когда они, как легендарный Антей, прикасаются к матери-земле и получают от нее негаданную силу. Согласно модному выражению, наступает тогда их *звездный час*.

Так было с Хрущевым, когда он развенчал Сталина и дал сигнал к оттепели. Но, дитя и продукт той же преступной системы, он вскоре забуксовал на месте, стал пятиться назад, целиком отрываясь от почвы, — и

легко позволил соперникам себя съесть.

Была подобная минута и у Горбачева, в начале перестройки. Но и он не замедлил всех в себе разочаровать, боясь сколько-нибудь радикальных реформ, цепляясь за отжившие формулы ортодоксального большевизма и чем дальше то больше увязая в болоте.

Сейчас настало время для Ельцина. Нельзя не одобрить (вынужденный обстоятельствами?) роспуск компартии, возвращение русским городам их прежних имен, ниспровержение памятников кровавым палачам Свердлову и Дзержинскому, а там и Ильичу с Карлой-Марлой (хотя оно-то шло уже стихийно, не по его воле, а вопреки ей).

Правда, сколь страшною ценою покупаются эти послабления рабства! Ценою угрожающего

развала нашей империи, ставящего судьбы России и русского народа на край гибели... Правда, либеральные на вид мероприятия уже сопровождаются репрессиями против российских патриотов, грубым ущемлением свободы печати, зловещими симптомами керенщины...

Главное же, — а что потом? Не предвидим ничего хорошего! По примеру своих названных выше предшественников, новый вождь, — которого уже кинулась боготворить неисправимо наивная часть эмиграции, — спохватится, попробует отступить вспять, запутается и ... как говорится тут ему и тризну поют!

Вот что будет после него, это предсказать трудно. Хотелось бы надеяться на лучшее. Но сколько раз уже наши надежды оказывались обмануты ходом событий!

Елизавета Веденева

ПЕЧАТЬ

ЗА ХРИСТИАНСКУЮ
РОССИЮ

Из опубликованной в «Русской Мысли» от 20 сентября с. г. статьи Р. Гольцевой «7 злейших духов» (представляющей собою ее доклад в Москве на конференции «Литература и религия»), выпишем следующие мысли:

«Трагедия нашего времени состоит в том, что стараниями деятелей культурного прогресса, две половины правды или, точнее, две связанные друг с другом правды — свобода и истина — оказались разведены по двум сторонам баррикад.

В результате, в русской культуре, начавшей со «свободы от греха», сейчас празднуют «свободу для греха». Христианскую истину в литературе сейчас неудобно отстаивать, это воспринимается как ущемление прав человека, ибо под видом равноправия всех идеалов признается один, отрицательный идеал, под лозунгом защиты прав человека подразумевается только одно — право на независимость от чего бы то ни было, а в действительности — от собственного достоинства. Исключение сделано только для пропаганды национализма: она осуждена. Неужели же растлитель лучше шовиниста? Последний может быть человеком, которого оболванили, и он еще может опомниться, а первый — испорчен в

самой своей сердцевине.

Кто же позаботится о защите природы человека, о детях, о верующих, о верных национальным и культурным традициям, о любителях тишины, наконец, и вообще обо всех еще оставшихся нормальных людях, о недевиантах и меньшинствах? А ведь для этих большинств культурная среда становится неудобной. Согласитесь, что это недемократично. Неужели они должны искать для себя какие-то медвежьи углы в своей стране?»

Согласимся с заключительной фразой автора: «Если Россия будет снова цивилизованной страной, то только в том случае, если она сознательно снова станет христианской».

В. Р.

Среди книг

НЕСЧАСТНАЯ СТРАНА

Роман И. Евдокимова (1887-1941), — поминаемого в «Энциклопедическом словаре» В. Казака как писавшего в жанре «массовой развлекательной литературы», — «Чистые Пруды», представляет собою курьезную смесь советской пропаганды (по необходимости?) и ярких анти-советских высказываний. Книга выпущена издательством «Пролетарий», и, видимо, в первой половине 20-х гг.; даты на ней нет.

Вот что там говорит о большевиках английский миллионер Оскар Эванс, который велико-

душно выручает героиню повествования, случайно попавшую в эмиграцию и в тяжелые бедствования (и которая его в конце концов подло предает):

«Они уничтожают и жен и детей эмигрантов. Выиграв войну у здравомыслящих, у патриотов, они расправляются с их семьями. Россия в настоящее время — самая несчастная страна в мире. Она голодна, раздета, нища... Весь мир отгородился от нее и оплелся колючей изгородью. Мы следим как корчится она в болезнях, умирает, разоряется, — остановились фабрики и заводы, не засеяны поля, съеден скот, не двигаются поезда, люди звереют... Мы ждем своего часа! Мы не могли бы сейчас непосредственно помочь русскому народу как того бы ни хотели: нам

мешает непризнаваемая нами власть. Всякая помощь была бы обращена ими против нас же. Они бесчеловечны и лживы. С ними мы не можем иметь дело. Со всяким другим правительством, но не с этим. Невольно должен расплачиваться народ, но что же делать?»

И он завершает свои слова о русских следующим образом: «Они зато опомнятся, — и сбросят насильников!»

К сожалению, если были на Западе в те времена умные и порядочные люди, рассуждавшие именно так, их голоса оказались позже заглушены коммунистическим и прокоммунистическим воем левой интеллигенции, — на долгие, долгие годы...

Савва Юрченко

Единственный русский иллюстрированный журнал в
Зарубежье

«НАШИ ВЕСТИ»

Издается участниками 2-ой Мировой войны, Союзом
Чинов Русского Корпуса.

Редактор Н. Н. Протопопов.

Представительства в Австралии, Аргентине

(тел. 774-6770), Бразилии, Венесуэле и Германии.

Выходит раз в три месяца. Подписка 12 ам. долл. в год.

Чеки выписывать на: "NASHI VESTI", P. O. Box 364,
Santa Rosa, CA, 95402, USA.

ОБЪЯВЛЕНИЯ В «НАШЕЙ
СТРАНЕ»

Тексты объявлений
должны быть в
распоряжении редакции,
по крайней мере за 10
дней до числа выхода
того номера, в котором
должно выйти
объявление, то есть до
среди предыдущей
недели. В противном
случае объявление
пойдет в следующий
номер.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ
КАЛЕЙДОСКОП

Макрополитическое положение в мире в наши дни характеризуется превосходством трех основных тенденций над всеми остальными: 1. Тотальный кризис в нашей стране, в результате семидесятилетнего идеологического тоталитаризма. 2. Планетарная геополитическая перестройка, со значительным разоружением главных мировых военных центров. 3. Угроза сильных экономических перекосов. Конечно, главной проблемой является положение в нашей стране, так как оно и вызвало остальные явления. Но, с другой стороны, все международные последствия положения в нашей стране в свою очередь влияют в обратном порядке и на это положение.

В «Калейдоскопе» в предыдущем номере отмечалось, что наша страна не принадлежит ни к первой группе 25-ти развитых стран мира, ни ко второй группе 17-и стран, в порядке их дохода на душу населения, на основании информации Всемирного Банка (ВБ). Были получены запросы: а на каком же месте стоит наша страна? На это ответить с точностью невозможно, потому что в списках всех стран мира публикуемых ВБ-ом наша страна не фигурирует, а на подробных картах со статистическими данными, публикуемых в красках ВБ-ом, на месте нашей страны фигурирует серое пятно, с надписью: «нет данных». Однако, на основании данных из других источников, она скатилась ниже 80-го места. По некоторым другим данным, национальный доход нашей страны упал за последних 12 месяцев чуть-ли не на 20 процентов. О катастрофическом экономическом положении в нашей стране сообщила на прошлой неделе организация «Красного Креста и Красного Полумесяца»: полтора миллиона жителей нашей страны находятся под угрозой, что они не смогут пережить наступающую зиму, из-за критических санитарных условий. Не говоря уже о голоде.

Во время встречи на прошлой неделе в Бангкоке стран-участниц Международного Валютного Фонда и Всемирного Банка, министры финансов так называемых развитых промышленных стран «Группы Семи» (которых теперь называют также и «главными демократиями мира») сообщили, что было достигнуто соглашение с Советским Союзом для помощи в его экономической перестройке. Министры финансов США, Японии, Германии, Франции, Италии, Канады и Великобритании заявили, что это соглашение является историческим, потому что Советский Союз впервые обращается к Западу с просьбой о такой «широкой помощи, для преобразования своей экономики в согласии с западной моделью». Однако, министры финансов подчеркнули, что они не обещают конкретной финансовой помощи Советскому Союзу, за исключением уже обещанной чисто гуманитарной помощи. Вице-министры финансов «Группы Семи» намереваются посетить вскоре Москву, для обсуждения конкретных экономических проблем нашей страны. Одновременно, Ельцин заявил, что в РСФСР будет введена новая денежная единица, отличная от обще-советского рубля. Новые банкноты будут похожи на советские рубли, но на них будут воспроизведены цвета русского флага, в виде красной, синей и белой полосок, сообщает международная печать, почему-то перечисляя эти цвета в перевернутом виде.

П. Н.

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ПОДКАРПАТСКАЯ РУСЬ

Спасибо вам за регулярную высылку «Нашей Страны», которую я и мои родственники и знакомые читаем с большим интересом. Я хочу поделиться с вами впечатлениями о пребывании в Карпатской Руси.

Я в течение 20 дней отдыхал на турбазе в Мукачево, ездил в горы, а также во Львов и в Почаев. Надо сказать, что Подкарпатская Русь по сравнению с остальной Россией — маленький оазис. Там только 39 % городского населения, то есть село практически сохранено, и поэтому в продуктах питания там недостатка нет. Население по сравнению с остальным населением России живет зажиточно, в частности дома в селах у всех справные, если не сказать больше... Это объясняется тем, как мне говорили русины, что практически все коровники по Великой и Малой, и Белой России, и Прибалтике в течение 20-25 лет построены руками подкарпатских русинов «налево», как это тогда называлось. Потом в последние годы в связи с либерализацией приграничного общения практически каждый второй житель по многу раз бывает за границей, где проворачивает какие-то сделки и т. д. В горных селах живут несколько скромнее.

Как я понял из разговоров с местным населением, большинство коренных жителей не считают себя украинцами, как их переписал Сталин и Ко., а считают себя русинами. Даже представители денационализированной молодежи (таких здесь относительно немного) говорят: «... ну какие мы украинцы, мы закарпатцы...» Но большинство людей, которым за 50, даже помнят гимн Духновича: «Подкарпатские русины, оставьте глубокий сон...» В Ужгороде функционирует уже более года культурно-просветительское общество Подкарпатских русинов. Есть общество русинов и в Мукачево. Как мне говорила одна школьница из Свалявы, во многих школах Подкарпатской Руси на линейках поднимается русский бело-сине-красный флаг. И действительно, если проанализировать топонимику Подкарпатской Руси, то можно найти множество названий, логически связанных с понятием «Русь», и не найти ни одного, связанного с понятием «Украина». Названия сел говорят сами за себя: Русское, Русское Широкое, Русское Поле, Русская Мокра, Русские Комаровцы; бывший пригород Мукачево Росвигово (от мадьярского Oroszveig — Русский Конец), в Галиции есть город Рава Русская. Если в названии населенного пункта указана его национальная принадлежность, то это значит, что рядом было поселение или владение иноплеменников. Так, например, в Орловской губернии есть станция Русский Брод; название это уходит во времена татарского нашествия, когда земли эти были пограничными землями Московского государства и татарскими владениями, и было место, где русские переправлялись через реку, а неподалеку переправлялись

татары. Так значит жители Подкарпатской Руси, давая названия селам много лет назад называли их все-таки русскими, подчеркивали это; и с какой стати они вдруг стали «закарпатскими украинцами»? Об этом следует помнить современным украинофилам и украинизаторам. Можно услышать и такое мнение, что в этих названиях на местном языке слово «русский» пишется не с двумя «с», а с одним, или одним и с «ь», то есть «русский» или «руський», и это, мол не то же самое, что «русский». Согласен с тем, что Русские Комаровцы не значит Комаровцы «великорусские», равно как и Русский Брод не значит Брод «карпаторусский» или «галицко-волинский». Но ведь все эти названия произошли от слова «Русь», и так их назвали сами люди, а количество букв «с» или наличие мягкого знака никак не может затуманить их русский смысл, как бы не хотели этого господа украинизаторы.

Я не задавал представителям общества русинов такой деликатный вопрос, являются ли карпаторуссы наряду с великоруссами, малороссами и белоруссами частью единого русского народа, так как у них есть проблемы более земные, а именно доказать, что они не украинцы, как их записал товарищ Сталин. Их язык, как я понял из разговора с ними, ближе к великорусскому (точнее к древнерусскому), чем к малорусскому. К сожалению, до сих пор не выходит ни одна массовая газета на карпаторусском языке, в школах его не преподают. Народ не имеет должного представления о карпаторусской литературе. В связи с этим я прошу вас, если вы знаете представителей карпаторуссов (русинов) за рубежом, конечно же не украинофилов, то сообщите пожалуйста им координаты активиста общества в Мукачево: СССР, Закарпатская область, Мукачевский район, село Медведьцы, Заяц Василий Васильевич.

Дело еще в том, что галицкий Рух, самый ярый «вікраїнщик» хочет подмять русинов под себя; и им очень нужна поддержка русинской диаспоры. Галичан в Подкарпатской Руси очень не любят за их «вікраїнчину» и экспансионизм, и самостоятельный сепаратизм. В частности в Подкарпатской Руси действует на деньги украинской диаспоры «Закарпатская республиканская партия», которая окрашена явно украинофильски.

Большинство церквей там православные, но постепенно появляются и униаты, которые кричат, что они мученики. В связи

с этим там вот такая проблема: униатская церковь кардинала Любачивского называется «Украинская греко-католическая Церковь», а для них, русинов, кто исповедует униатство, это не подходит, что Церковь «украинская», поэтому они хотят, чтобы их епископы подчинялись непосредственно Папе Римскому. Один епископ униатский украинофил, и они его не любят, а другой — русин. Православный епископ тоже русин. Некоторые представители русинов считают православную Церковь «красной». Мне думается, что это переделки, и им полезно в этом смысле прочитать брошюру диакона Германа Иванова-Тринадцатого «Ватикан и Россия» (доклад на съезде Русской Православной Молодежи в год 1000-летия Крещения Руси), изданную в Монреале в 1989 году.

Я был на проповеди у униатов, она похожа на митинг Руха: «... под московскую диктовку... московские безбожники... и т. д.» То есть униатское духовенство в данном случае настроивало прихожан именно против Москвы, а не против коммунистической Москвы. Как известно, в самой Москве из более чем 500 храмов осталось 224, из которых к 1987 году действовало 45. Но в горах народ не хочет переходить в унию. «Мы тудя-сюда не ходим», — сказала мне женщина в Межгорье. А в Рахове бабушка-гуцулка в расшитом гуцульском одеянии мне говорила, что они сумеют постоять за православие и за русинство. В Ужгороде все храмы (кроме костела) закрыты: униаты требуют кафедральный собор, православные не хотят переходить в маленькую церковь, построенную белоэмигрантами, а униатская церковь на ремонте, которому не видно конца.

В Мукачево и в Ужгороде пожилые люди с теплотой вспоминают русских белоэмигрантов, которые жили у них до войны и многие из которых работали в гимназиях учителями. Они говорят, что это были высококультурные люди. И в 1945 году они думали, что придут такие же русские, но увы, это были уже не те русские, это были коммунисты...

Затем я посетил Почаев и на обратной дороге — Львов. В Почаеве много паломников со всей России, и даже униаты-гуцулы тоже совершают паломничество, причем не только пожилые, но и молодые люди. Как мне говорили жители Почаева, несколько месяцев назад, галичане-униаты хотели силою отнять Успенский собор на том основании, что его строили униаты (в эпоху их за-

силы в Малороссии), но жители дали им достойный отпор, организовав охрану Лавры. Я понимаю, что можно иметь претензии к Сталину, но к Императору Николаю Первому — это уже сверхнаглость!

Во Львове царит атмосфера небывалого «национального подъема». Около оперного театра на «стометровке», где некогда стоял «Ильич» по вечерам собираются горожане, почти все со значками в форме трезубов, с желто-голубыми значками, в расшитых малороссийских рубашках. Заложены памятники Т. Шевченко. Поют украинские народные песни. Интересно то, что никто, в том числе и краеведы не смогли мне толком разъяснить, кто и когда переделал или переписал галицких русских или червонорусов в украинцев. Ведь один из основателей галицкой литературы Маркиан Шашкевич, которому во Львове стоит памятник, писал: «Руська мати нас родила, руська мати нас повила, руська мати нас любила...» Ведь не писал же он «украинська мати!..» Как я понял из доступной мне литературы, в 1868 году во Львове образовалось общество «Просвита», а в 1872 году «Товарищество имени Шевченка», в основном из эмигрантов с Киевщины; эти организации и занимались украинизацией червонорусов, что было на руку австрийскому правительству перед войной.

Неподалеку от Ярмчи поставлен памятник «сечевым стрельцам» — австрийским солдатам из галичан, которые воевали на стороне Австро-Венгрии и которых Петлюра объявил «украинцами».

Во Львове осталось две православных церкви, одна из которых «украинская автокефальная». Но униаты, как видно, на этом не остановились: они сейчас осваивают доселе недействующие латинские костелы. Так, им отдали костел около железнодорожного вокзала и еще один в центре города.

Но несмотря на все переделки «перестройки по-галицки», на ее явно бендеровский дух, есть здесь и много положительного. Из разговоров с галичанам я понял, что они знают, что из себя представляют такие издания как «Огонек», «Московские новости» и иже с ними, чего, к сожалению, далеко не все понимают в Москве; они очень сочувственно относятся к нашим великорусским проблемам, во Львове нет в продаже порнографии; по львовскому радио, как мне говорили львовяне, была передача про главу из книги И. Л. Солоневича «Народная монархия», которая была напечатана в «Нашем современнике», причем о Солоневиче львовское радио очень положительно отзывалось. Во Львове я не видел, ни «хиппи», ни «панков», и что меня особенно порадовало — там нет космополитов. А это, на мой взгляд, особенно важно — ведь если человек имеет свое национальное лицо, то он будет уважать национальные чувства других людей, чего никогда не дождешься от Ивана, не помнящего родства.

Вот в основных чертах мои впечатления о Галиции и Подкарпатской Руси.

Сергей Шарапов (Москва)

ЖУРНАЛ «СОГЛАСИЕ»

В Лос Анжелесе, под девизом «За Веру, Царя и Отечество»,
издается русский национально-патриотический журнал
«Согласие».

Редактор: Константин Федорович Синькевич.
Отделы: политика, история, религия, литература,
крестословицы и др.
Выходит раз в месяц.

Подписная плата в США — 30 долл. в год, за границу — 35 долл. в год.

Всю корреспонденцию, чеки и денежные переводы
направлять по адресу:

"S O G L A S I Y E", 5430 Fernwood Avenue, LOS ANGELES CA
90027 USA.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

НА 100 ЛЕТ РАНЬШЕ

Нам пишут из Киева:

Александр Сургай, заведующий сектором Государственного исторического музея УССР написал в газете «Вечерний Киев» что «начиная с первой четверти 18-го века наравне с орденами в России, в качестве отличия за заслуги, получает распространение и наградная медаль. В России солдатская медаль, награда для рядовых участников сражения, стала привычным явлением на 100 лет раньше, чем в Западной Европе».

НОВЫЕ ПРИХОДЫ

Нам пишут из Каинска:

В день памяти Святых Царственных Мучеников в храме Св. Иоанна Предтечи была освящена первая в СССР настенная икона, изображающая Царскую Семью. Приход храма весной перешел в юрисдикцию Российской Православной Свободной Церкви. (В сентябре в соседнем городе Барабинске образована еще одна община этой церкви — в честь Св. Иоанна Кронштадтского).

Через несколько дней против священника Олега Стеняева был начат процесс по обвинению «в захвате храма Иоанна Предтечи в Куйбышеве».

ГРАЖДАНСТВО РСФСР

Нам пишут из Москвы:

Согласно проекту закона о гражданстве РСФСР «гражданами РСФСР признаются иностранные граждане и лица без гражданства, независимо от их места жительства, если они сами или хотя бы один из их родственников по прямой восходящей линии состоял в российском гражданстве (подданстве) и если они в течение года после вступления в силу настоящего закона зарегистрировались в качестве граждан РСФСР».

Что же касается возможности двойного гражданства, то в проекте нет безоговорочного признания за любым гражданином права иметь таковое. Но в каждом конкретном случае тому или иному лицу может быть разрешено по его ходатайству иметь одновременно гражданство РСФСР и какого-то иностранного государства. Однако это в порядке исключения, а не как правило.

КРА

Нам пишут из Вашингтона:

Конгресс Русских Американцев заявил, что «особую тревогу вызывает национальный вопрос, связанный с требованиями самостоятельности сепаратистскими

кругами таких республик как Белоруссия, Казахстан и Украина, так как это грозит крупными внутренними столкновениями на национальной и религиозной почве, а также на почве территориальных претензий, которые могут привести к вооруженному конфликту».

КРА отметил также, что «не меньшую тревогу вызывает у нас положение этнических русских, проживающих в этих республиках и подверженных опасности со стороны шовинистических элементов населения. Но мы не теряем надежду, что здравый смысл и благоразумие восторжествуют в народе над эмоциональными порывами разжигаемыми безответственными политиками».

По мнению Конгресса Русских Американцев, первенствующее значение для поднятия религиозного, культурного и экономического уровня жизни на необъятных просторах России имеет создание крепкого, образованного и оснащенного передовой техникой крестьянства, с постепенным его переходом на хуторскую систему земледелия, положенную в свое время в основу столыпинских реформ.

РУССКИЙ КОРПУС

Нам пишут из Сан Франциско:

Чины основанного 12 сентября 1941 года в Югославии Русского Корпуса отметили здесь 50-летний юбилей. Торжество началось молебном, который служил бывший полковой священник Корпуса, ныне архиепископ Антоний, Сан Францисский и Западно-Американский.

После приветствия Владыки, председатель Союза чинов Русского Корпуса поручик В. В. Гранитов в своей речи рассказал вкратце об истории формирования Корпуса. В первые дни в него вступило 5.000 чинов. Перед окончанием войны он насчитывал около 12.000. Четыре тысячи чинов погибли в неравной борьбе с красными. Затем с поздравительными речами выступили И. А. Козлов от Объединения Кадет и Общества Ветеранов, Н. Н. Петлин от Коалиции русских национальных организаций города Сан Франциско, подпоручик Д. Г. Браунс от РОВСа, В. П. Метленко от Обще-Казачьего Союза, Г. В. Куманский от Имперского Союза-Ордена и многие другие.

Лейтенант К. Ф. Синькевич

и подпоручик Н. А. Шереметов читали письма из России с поздравлениями к юбилею. С поздравлениями выступили и гости из Москвы: полковник Е. П. Исаков от Союза Суворовцев и Нахимовцев и А. С. Насибова, искусствовед, в прошлом заведовавшая Грановитой палатой Кремля.

Во всех речах выражалась надежда на восстановление российской государственности и свободной, счастливой жизни для народов России.

ПАМЯТНИК КОРНИЛОВУ

Нам пишут из Екатеринодара:

Кубанские казаки этого года, с помощью проживающего в США редактора журнала «Кубанец» А. Д. Шиленка, водрузили здесь гранитный памятник генералу Корнилову. Памятник был освящен и Кубанская Рада отслужила у него панихиду по этому вождю Белого движения.

ЖУРНАЛ «ПРЕСТОЛ»

Нам пишут из Москвы:

Выходящий здесь под редакцией А. Н. Закатова православно-монархический журнал «Престол» воспроизвел из № 2134 «Нашей Страны» заметку «Патриарх Алексей Второй», а из № 2135 заметку озаглавленную «В интересах Израиля» — обе из рубрики «Политическая хроника».

ТАКОЕ БУДЕТ ПОМНИТЬСЯ

Нам пишут из Омска:

28 июля 1891 года в Омск на пароходе «Николай» прибыл Государь Наследник Цесаревич Николай Александрович.

Как сообщил А. Угрюмов, ровно сто лет спустя Омский Православно-Монархический Союз совместно с казачеством отмечали эту дату. Для этого был зафрахтован теплоход.

Во время поездки члены ОПМС и гости исполнили российский гимн «Боже Царя храни» и песню «Как ныне сбирается вещий Олег». Гостям было рассказано о пребывании Святого Государя в этом городе и прочитаны патриотические стихи.

Когда теплоход вернулся к пристани, была устроена символическая встреча Государя. После

этого, построившись, с портретами Государя и Царской Семьи, с цветами и знаменами монархисты пошли в Никольский Казачий собор, где архиепископ Омский и Тарский Феодосий по собственной инициативе отслужил молебен. Этот день надолго запомнится.

КРЕСТНЫЙ ХОД

Нам пишут из Омска:

Омский Православно-Монархический Союз во главе с Алексеем Угрюмовым отметил день памяти царственных великомучеников. Он начался молебном в домовую церковь во имя Новомучеников Российских, принадлежащей Российской Свободной Православной Церкви. Затем они собирались пройти крестным ходом через центр города. И тут монархисты с изумлением узнали, что представители советской власти тоже решили «почтить» память Царской Семьи. Высокую честь своим присутствием им оказали товарищи Лисин — председатель райисполкома Центрального района и Осипов — уполномоченный по делам религии. Для начала товарищ Лисин потребовал показать ему разрешение на проведение данной акции. Это разрешение ему было тут же предъявлено. Внимательно изучив его он сделал строгую оговорку: так как в данном разрешении не было указано, что при проведении крестного хода и молебна должны присутствовать священнослужители, то их не должно быть с нами.

После этого председатель райисполкома и уполномоченный по делам религии начали угрожать всеми карами священникам, если они посмеют принять участие в монархической акции.

Однако благочинный отец Евтихий взял на себя смелость провести крестный ход, игнорируя угрозы представителей безбожной власти.

И крестный ход начался. Во время его разразился сильный дождь и монархисты в момент все промокли до нитки. Однако не взирая ни на что все участники крестного хода, включая прихожан Российской Свободной Церкви продолжали идти. На месте разрушенного большевиками Успенского кафедрального собора, в закладке которого принял участие святой Государь, будучи тогда цесаревичем, был отслужен под непрекращающимся дождем молебен. После этого процессия прошла до Речного вокзала, где у стеллы с двуглавым орлом о. Евтихий отслужил еще один молебен и произнес проповедь о царственных мучениках. Далее была проведена пресс-конференция. А в конце дня в Никольском Казачьем соборе представитель Московской патриархии архиепископ Омский и Тарский Феодосий для своих прихожан отслужил панихиду по зверски убиенным членам Царской Семьи. Закончился День памяти концертом духовной музыки архиерейского хора.

«РУССКАЯ ЖИЗНЬ»

Национальная, внепартийная, общественная ежедневная газета, издаваемая в городе Сан Франциско, США, с августа 1921 года.

Подписка на 1 год — 90.- долл., на полгода — 50.- долл., на 3 месяца — 30.- долл., на 1 месяц — 13.- долл., один раз в неделю за год — 35.- долл.

Подписку направлять по адресу: 2460 Sutter Street, San Francisco, CA 94115 USA. Тел. — (415) 921-5380/5381, факс — (415) 921-8726

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М.В. Киреев. Редактирует Ред. Колл. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-1) 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка

на источник обязательна. Цены за 1 экз: Австралия — 1 ам. долл.; Германия — 1.80 нем. мар.; Франция — 5 фр.; США — 1 ам. долл.; Аргентина — 7000 австр. В остальных странах — 1 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. — стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

©"NASHA STRANA"—"NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso.Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M.Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino Sucursal 30 (B)	Franqueo pagado. Conces. N° 4233 Interes General. Conces. N° 3980
-------------------------------------	--